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Gedwongen orgaanroof China  -  Initiatieven

Er bereiken ons zorgwekkende berichten over orgaanroof in China. Twaalf onafhankelijke 
experts die van de Verenigde Naties opdrachten ontvangen, stellen “extreem gealarmeerd” 
te zijn door de berichten. Volgens de experts zouden harten, nieren, levers en hoornvliezen 
systematisch bij bepaalde gevangenen in China worden verwijderd. Vooral etnische, 
taalkundige of religieuze minderheden lijken geviseerd te worden. In het verleden werd al 
meermaals bericht over de Falung Gong-beoefenaars die voornamelijk geviseerd zouden 
worden.

Het is niet de eerste keer dat het communistische regime in China beschuldigd wordt van 
het gedwongen roven van organen bij gevangenen. VN-rechtenexperts kaartten de 
problematiek al zo’n 15 jaar geleden aan. China heeft steeds ontkend dat het iets te maken 
zou hebben met gedwongen orgaanroof, maar weigerde tegelijkertijd steeds de benodigde 
gegevens te verstrekken over de afkomst van organen die gebruikt kunnen worden voor 
transplantaties.

Verscheidene niet-gouvernementele organisaties (Doctors Against Forced Organ 
Harvesting, CAP Freedom of Conscience, Taiwan Association for International Care of 
Organ Transplants, Kore Association for Ethical Organ Transplants en Transplant Tourism 
Research Association) en experts uit de hele wereld hebben zich nu tot doel gesteld een 
eengemaakte code tot stand te brengen i.v.m. gedwongen orgaanroof en globale 
inspanningen te bewerkstelligen om een einde te maken aan de praktijk. Ze hebben zich 
verenigd in de Wereldconferentie ter Bestrijding en het Voorkomen van Gedwongen 
Orgaanroof (World Summit on Combating and Preventing Forced Organ Harvesting).

1. Beschikt de minister-president over cijfermateriaal met betrekking tot organen uit 
China die in Vlaanderen terechtkomen? 

Zo ja, kan hij dat meedelen?

Zo niet, is de minister-president van plan hieromtrent contact op te nemen met de 
Federale Regering?

2. Was de minister-president op de hoogte van het bestaan van de Wereldconferentie ter 
Bestrijding en het Voorkomen van Gedwongen Orgaanroof? Is hij door de 
internationale coalitie van niet-gouvernementele organisaties en experts al 
gecontacteerd geweest en zo ja, wanneer en hoe heeft de minister-president 
gereageerd?



3. Voormalig minister-president Bourgeois stelde dat “Vlaanderen een speerpunt maakt 
van mensenrechten”, maar het “voor Vlaanderen niet evident [is] om rechtstreeks ten 
aanzien van China op te treden en om eigen, parallelle initiatieven te nemen”.

Staat de minister-president achter het standpunt van zijn voorganger of is hij van plan 
op dit vlak extra stappen te zetten? 

Zo ja, welke stappen heeft de minister-president in gedachten en welke werden 
mogelijk al gezet? 

Zo niet, waarom niet?

4. Wat kan Vlaanderen volgens de minister-president zelf nog ondernemen om een eind 
te maken aan de praktijk van gedwongen orgaanroof? Zijn er deze legislatuur in dat 
verband al zaken ondernomen?
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1. België werkt voor orgaantransplantatie samen met zeven andere landen binnen de 
stichting Eurotransplant1. Dit is een serviceorganisatie voor de samenwerkende 
transplantatiecentra, laboratoria en donorziekenhuizen.  

Ik begrijp dat er geen Chinese organen gebruikt worden. Contactopname met de 
federale regering lijkt me bijgevolg niet nodig.

2. Vanzelfsprekend ben ik op de hoogte van het bestaan van de Wereldconferentie ter 
Bestrijding en het Voorkomen van Gedwongen Orgaanroof. Mijn diensten volgen de 
werking van deze conferentie op. 

Ik ben tot op heden niet gecontacteerd geweest door de internationale coalitie van 
niet-gouvernementele organisaties en experts.

3. Ik volg inderdaad de benadering van mijn voorganger. Het Europese niveau is het 
meest geschikt om dit soort kwesties aan te kaarten.

4. Er zijn tijdens deze legislatuur nog geen stappen ondernomen en er staan ook geen 
initiatieven gepland om een einde te maken aan de praktijk van gedwongen 
orgaanroof.

1 https://www.eurotransplant.org/patients/belgie-nederlands/ 
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